



**COMUNICAT DE PRESĂ  
Nr. 03 din 29 ianuarie 2021**

**Precizări cu privire la misiunea de transfer în Belgia a unui pacient cu arsuri prin electrocuție, planificată pentru a fi îndeplinită ieri, 28 ianuarie 2020, cu o aeronavă SMURD**

Misiunea a fost planificată să se desfășoare în data de 27 ianuarie 2021, dar a fost anulată din cauza condițiilor meteorologice nefavorabile.

Ieri, 28 ianuarie 2021, la ora 08.00, avionul Piper PA-42 Cheyenne III aflat în dotarea Inspectoratului General de Aviație al M.A.I., echipat pentru misiuni SMURD, a decolat de la București pentru transferul unui pacient cu arsuri prin electrocuție, de la Iași la Bruxelles, Belgia.

Odată preluat pacientul de la unitatea spitalicească din Iași, în planul derulării misiunii de transfer a fost prevăzută o aterizare la Timișoara, în vederea alimentării aeronavei. După decolarea de la Timișoara, piloții I.G.Av. au constatat funcționarea necorespunzătoare a instalației de presurizare a cabinei avionului și, astfel, misiunea de zbor a fost anulată.

Ca urmare a constatării acestei funcționări necorespunzătoare a instalației de presurizare, misiunea de transfer în Belgia nu putea fi executată în siguranță, fiind necesar zborul la o altitudine mare, acesta putând pune în pericol vieților celor aflați la bord, pacient și personal navigant, reprezentat de piloți și echipa medicală.

Dat fiind faptul că zborul la o altitudine optimă de siguranță nu reprezenta niciun risc, a fost luată decizia transferului pacientului la București. Pentru continuarea îngrijirilor medicale care se impun, pacientul a fost internat la Spitalul Clinic de Urgență București, la secția de chirurgie plastică și reparatorie.

Precizăm faptul că avionul a fost recepționat în data de 28 decembrie 2020, după efectuarea unor lucrări de reparații capitale la un motor, revizie majoră la celălalt motor și lucrări periodice după 100 de ore de zbor, nefiind executate reparații la instalația de presurizare a avionului.

Din momentul recepționării, aeronava a zburat 40 de ore și a îndeplinit 3 misiuni SMURD, dintre care 2 externe și 1 pe teritoriul României, nefiind întâmpinate probleme de natură tehnică.

\*\*\*